



Министерство культуры Абхазии.  
И.О. министра культуры Абхазии г-же Д.Г. Смыр

### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО.

**УВАЖАЕМАЯ ДИНАРА ГУДИЕВНА!**

*Поздравляем Вас с назначением и.о. министра культуры Абхазии и желаем Вам помощи Божией в реализации добрых дел на благо своего народа !*

Наш Благотворительный фонд зарегистрирован в 1998 году, и одним из ОКВЭД нашей Уставной деятельности является содействие развитию культурных отношений между республиками РФ и странами ближнего и дальнего зарубежья. Особенно это касается возвращение к прежним культурным и межрелигиозным отношениям между странами, т.к. в настоящее время мы испытываем напор всяческих сил, в которых не всегда можно правильно разобраться. Большая ответственность лежит на людях, от которых зависит духовная жизнь и Спасение сотни других людей.

Волонтеры и подопечные нашей организации в последние годы часто посещают Абхазию. Мы не знаем мест ни в одной стране мира, где такое сочетание необыкновенной красоты природы, культурных ценностей и святыней как в Абхазии. Абхазское гостеприимство и рукоделие мастеров славится во всем мире! Целители Абхазии, в

сочетании с целебными достопримечательностями привлекают сюда тысячи людей со всего мира.

Здесь находятся такие величайшие святыни, как мощи свт.Иоанна Злотоуста, апостола Андрея Первозванного, апостола Симона Канонита и встречаемся с такими благодатными священниками как о. Виссарион, о. Далмат Гопия, сх. Игумен Гавриил (Виноградов - Лакербая), о. Сергей, о. Андрей, о. Давид из Сухумского храма и другие)

Росписи Нового Афона не имеют себе равных во всем мире. Вызывает только большое сожаление, что с каждым годом росписи разрушаются. Они не восстанавливаются и скоро могут погибнуть окончательно.

Другое место, подобное этому - Собор в Пицунде, который используется как органный концертный зал, в котором выступают артисты со всего мира и ублажают слух приезжающих туристов и паломников. Нет другого такого места во всем мире, где установлен такой мощный красивейший орган, который в сочетании с фресками на стенах стремится создать божественную обстановку... Но к сожалению, фрески с каждым концертным представлением все больше осыпаются, и их состояние больше похоже на плач Пресвятой Богородицы. Этот Собор является Патриаршей резиденцией патриархов, а не развлекательным учреждением. Здесь не проводятся богослужения православными священниками, только иногда здесь служит молебен монах Дорофей, лишенный священнического сана в марте 2023 года, ранее получавший запреты от церквей на всяческое богослужение в Абхазии. Самое святое место в Соборе - алтарь. Но здесь переодеваются женщины артисты. В этом Соборе совершенно не соблюдается первоначальная святость, установленная при его создании и освящении.

Простите нас, но события в Украине, где константинопольскими главарями устроено беззаконие: выброшены на улицу святыни, осквернены храмы.

Мы любим Абхазию и надеемся, что Министерство культуры прислушается к православным людям своей республики и не откажется от добрых советов православных паломников других стран, не хотим повторение истории Украины здесь.

Поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Желаем вам мудрости в решении ваших проблем на благо своей Республики!

Здравия и долголетия и помощи Божией в добрых делах вам и  
вашему народу!

президент БФ «СЕРАФИМ  
Светлана Тиминская

директор Сектора по религиозным вопросам  
Монахиня Димитрия ( Кузнецова)